

40 лет назад в Иркутске дом ссыльного князя Трубецкого стал музеем

Сейчас старинную усадьбу реставрируют. Открыть музей планируют к 350-летию Иркутска. А пока же в нем побывали первые гости.

Мы строили, строили и наконец построили. Эта фраза героя небезызвестного мультфильма как нельзя лучше подходит для этого дома. Больше двух лет памятник архитектуры стоял в разобранном состоянии. Весь год предыдущий реставраторы занимались его восстановлением. К концу 2009-го дом подвели под крышу. Теперь здесь светло и тепло. Первый и самый сложный этап завершен.

Ольга Акулич работала в доме-музее Трубецких еще до его реставрации. Рассказывает, что при разборе дома обнаружили одну интересную деталь — одна из его стен была пристроена позже, предположительно для того, чтобы потолок не прогибался под тяжестью мезонина. Стену, согласно техническому регламенту пришлось оставить, но в ней сделали арку, тем самым в гостиной образовалась дополнительная площадь. На первом этаже дома Трубецких так же располагалась столовая, кабинет, комната для прислуги.

Поднимаясь по лестнице, мы оказываемся в мезонине. Считается, что здесь располагалась спальня князя Трубецкого. Однако подтверждений этому так и не нашлось. Но все же эта комната является самой интересной в доме. Здесь находятся два балкона в форме эркера. Конечно, сейчас двери забиты, но говорят летом отсюда прекрасный вид.

Несколько месяцев в доме не будут вестись никакие работы. Ему предстоит несколько месяцев постоять для усадки, и просушки бревен. А тем временем сотрудники музея уже готовят план будущей экспозиции, которую начнут формировать в начале следующего года.

Ольга Акулич, зам. директора дома-музея Декабристов: «Мы сейчас в процессе работы над тематико-экспозиционным планом и безусловно, все как прежде, ведь музей строился в 70-х годах прошлого века и конечно возвращаться к старому не хотелось бы. Экспозиция будет рассредоточена, потому что мы надеемся задействовать и пространство лежащих здесь дворовых построек»

Реставрационные работы продолжатся весной. До осени в доме необходимо постелить полы. А уже потом начнется завершающий этап реставрации — внутренняя отделка, которую будут производить в лучших традициях 19-го столетия.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)